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Tri meseca nakon zemljotresa:  

12. aprila, tri meseca od zemljotresa, UNICEF je 
objavio izveštaj - «Deca Haitija: Tri meseca nakon 
zemljotresa». Kompletan izveštaj je dostupan na 
veb sajtu UNICEF-a.  
 
POSLEDICE ZEMLJOTRESA 
 

Oko 2,9 miliona dece je prekinulo školovanje zbog 
zemljotresa koji je, prema proceni Ministarstva, 
uništio oko 4700 škola i odneo živote 38 000 đaka, 
1350 nastavnika i 180 pripadnika nastavnog 
osoblja. Raščišćavanje ruševina od oko 85% 
uništenih ili oštećenih škola na 240 lokacija u Port-
O-Prinsu, Loganu i Džakmelu, je predstavljalo 
najveći problem koji je trebalo rešiti kako bi se škole 
ponovo osposobile.   
 
OBRAZOVANJE KAO KLJUĈNI OSLONAC 
PLANA O TRANSFORMACIJI  

 
Obrazovanje je ključ opšteg oporavka, 
transformacije i razvoja Haitija. Pre zemljotresa, 
problemi u pristupačnosti i kvalitetu obrazovanja su 
bili veliki: 55% dece školskog uzrasta na Haitiju nije 
pohađalo školu, javne osnovne škole činile su samo 
8% svih obrazovnih ustanova, a mnoge privatne 
škole nisu ispunjavale ni minimalne standarde.  
Ciljevi projekta «Haiti po meri deteta» kao prioritet 
postavljaju razvoj besplatnog, inkluzivnog i visoko-
kvalitetnog obrazovnog sistema koji pruža 
mogućnosti razvoja i učenja od ranog detinjstva 
preko osnovno-školskog uzrasta i adolescencije, 
gde je država u mogućnosti da odigra svoju 
normativnu i nadzornu ulogu. 
 
AŢURIRANI  IZVEŠTAJ O SITUACIJI SA VODOM, 
HIGIJENSKIM I SANITARNIM USLOVIMA  
 

Prema početnom standardu od jednog  montažnog 
toaleta na 100 ljudi, trenutna potreba za montažnim 
toaletima iznosi minimum 11 000. Mnoge porodice 
koje borave u kampovima još uvek nemaju pristup 
dovoljnoj količini vode i sanitarnoj infrastrukturi što 
predstavlja ozbiljan rizik po zdravlje dece. Bezbedno 
uklanjanje ljudskih fekalija u kampovima i dalje je 
ozbiljan problem. Iako je pranje ruku  sapunom 
jedan od najjeftinijih načina da se spreči dijareja, 
mesta na kojima se ruke mogu oprati su 
malobrojna, a i nivo  svesti o važnosti lične higijene 
je generalno nizak na Haitiju.  

 
Cisterne sa vodom: Od 13. januara počelo je 

snabdevanje vodom iz cisterni na više od 397 
destinacija u Port-O-Prinsu, Loganu, Petit Goavi, 
Grand Goavi i Džakmelu. DINEPA/UNICEF podržao 
je više od pola kapaciteta snabdevanja kampova 
vodom iz cisterni.  
Zalihe:  Do sada je podeljeno oko 213 970 

higijenskih paketa, 1108 montažnih tuševa i 5578 
montažnih toaleta.. 
 
UĈEŠĆE UNICEF-a 
 
Sanitarije: oko 11 000 dece u 13 škola zahvaljujući 

UNICEF-u, imaju postavljene montažne toalete, 
stanice za pranje ruku, i ostave za vodu što je deo 
inicijative Ministarstva Prosvete da stvori povoljnu 
sredinu za učenje deci školskog uzrasta koja žive u 
pogođenim područjima. Dodatnih 1100 ljudi ima 
pristup montažnim toaletima koje je UNICEF poslao 
nevladinim organizacijama. 
25 000 ljudi može da koristi sanitarne objekte uz 
pomoć 500 dodatnih čučavaca za toalete poslatih u 
NVO sektor.  Podeljeno je i skoro 600 porodičnih 
higijenskih paketa putem partnerskih NVO.  
 
AŢURIRANI  IZVEŠTAJ O SITUACIJI SA 
HRANOM 

 
Od populacije pogođene katastrofalnim 
zemljotresom,  procenjuje se da je 494 600 dece  
ispod pet godina starosti i 197 840 trudnica i dojilja. 
Svi su oni u opasnosti od neuhranjenosti i biće 
uključeni u aktuelnu akciju dodatne ishrane.  
 
Tretiranje akutne neuhranjenosti:  Trenutno širom 

zemlje radi 28 centara za hitno zbrinjavanje osoba 
koje pate od akutne neuhranjenosti i zdravstvenih 
komplikacija u vezi sa njom i 126 centara za ishranu 
nehospitalizovanih bolesnika i lečenje ozbiljne 
akutne neuhranjenosti bez zdravstvenih 
komplikacija.  
 
UĈEŠĆE UNICEF-a 
Rešavanje akutne neuhranjenosti na nivou 
lokalnih zajednica 
 

UNICEF pomaže 20 000 dece ispod jedne godine 
starosti, 6500 dece sa ozbiljnom akutnom 
neuhranjenošću, 50 000 trudnica i dojilja, i 165 000 
dece mlađe od 5 godina koji su smešteni  u 19 
šatora za bebe i osam centara za rešavanje akutne 
neuhranjenosti na različitim lokacijama na nivou 
lokalnih zajednica.  
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OBRAZOVANJE 
AŢURIRANI  IZVEŠTAJ 
 
Ponovno otvaranje škola: Počev od 5. aprila 

krenula je akcija ponovnog otvaranja škola širom 
Haitija. Vraćanje u školu je praćeno je i podržano od 
strane UNICEF-a i drugih partnera. Zadatak je 
ozbiljan, u prvoj fazi UNICEF pomaže povratak u 
školu 200 000 dece. 
 
120 prioritetnih škola – raščišćavanje šuta i 

ravnjanje tla da bi se postavili šatori, sanitarije i 
zalihe vode, kao i postavljanje ograda zahteva 
angažovanje više timova radnika. UNICEF se 
pobrinuo da se za povratak u školu u aprilu postave 
privremene učionice pod šatorima na mestu 120 
škola u bezbednom okruženju da bi se omogućilo 
da 700 000 dece ponovo sedne u školske klupe. U 
28 ovih škola UNICEF je takođe obezbedio vodu, 
sanitarije i postavljanje ograda. Da bi se podržao 
upis dece u školu, kao i njihovo dalje pohađanje 
nastave, i smanjio finansijski teret koji je na 
roditeljima, svako dete u ovih 120 škola dobija 
osnovni školski pribor i knjige. Takođe su 
obezbeđene školske table i sportski rekviziti da bi 
deca mogla da učestvuju u sportskim i rekreativnim 
aktivnostima. Za ostale škole koje se nalaze na listi 
600 prioritetnih škola UNICEF je olakšao povratak 
đaka deleći pakete sa nastavnim materijalom za 
đake i profesore. U prvoj nedelji škole, predavanja 
će se bazirati na neformalnoj nastavi, životnim 
veštinama, i pružanju psiho-socijalne podrške. Pre 
kraja aprila UNICEF će održati radionicu sa 
Ministarstvom prosvete i drugim partnerima da bi se 
isplaniralo brže otvaranje škola na Haitiju i upisala 
sva deca školskog uzrasta. 
 
Deca u kampovima - UNICEF radi sa 

Ministarstvom prosvete na podršci obrazovanju 
dece u kampovima. Tamo gde je to moguće, 
pružiće se podrška lokanim školama-domaćinima i 
razviće se normativa za akreditaciju škola koje su 
podignute u samim kampovima, čime će se uzeti u 
obzir i potrebe dece i nastavnika. 
 
PohaĊanje nastave - Broj dece koja su pohađala 

časove tokom prve nedelje aprila pokazuje 
ohrabrujuće rastući trend, jer se velike grupe dece 
vraćaju u školu. Od 7. do 9. aprila 70 prvootvorenih  
škola dobilo je nastavni materijal. Kroz posete ovim  
školama potvrđeno je da se u proseku 75% dece 
upisane pre zemljotresa vratilo u školu. 

 
Pribor:  da bi podržao nastavak školovanja u svim 

fazama i oblastima UNICEF je već podelio 870 
paketa raznovrsnog školskog pribora za 34 800 
dece u svakoj smeni, 1495 paketa za učenje i igru 
za razvoj dece ranog uzrasta što je za ukupno 74 
750 dece mlađe od 6 godina i 2226 paketa za 
rekreaciju za preko 200 000 dece; 1400 školskih 
šatora koji će služiti kao privremene učionice i centri 
za rani razvoj dece mlađe od 6 godina, da bi se 
podržalo školovanje, zaštita i razvoj 170 000 dece. 
 

RANI RAZVOJ DECE  
 

Da bi obeležio pokretanje kampanje za podršku 
predškolskom obrazovanju UNICEF je odmah 
nakon zemljotresu osnovao radnu grupu za rani 
razvoj dece koju će preuzeti međuministarski 
komitet koji se sastoji od predstavnika  9 različitih 
vladinih sektora. 
 
Pribor: Oko 1550 UNICEF-ovih paketa za rani 

razvoj deteta podeljeno je širom Haitija uz pomoć 
više partnera, tako da su dostavljeni i u šatore za 
prehranu beba, pedijatrijske bolnice, sirotišta, 
predškolske ustanove i ostale lokacije na kojima 
borave deca.  
 

ZAŠTITA DECE 
 
Problemi koji zahtevaju hitno rešavanje:  

Zaštita dece  tokom preseljenja interno raseljenih 
lica na bezbednije lokacije pre početka kišne 
sezone; bezbednost i dobrobit dece  u 
rezidencijalnim centrima; potrebe dece odvojene od 
roditelja i maloletnika bez pratnje odraslih; rizik od 
trgovine decom i drugih vrsta eksploatacije kao što 
su nasilje nad ženama i rodna  diskriminacija; opšti 
propusti u socijalnoj zaštiti ugrožene dece, kao i 
izrazita potreba za pružanjem psihološke pomoći 
ovoj deci.  
 

UĈEŠĆE UNICEF-a 
 
Ponovno ujedinjenje sa porodicom: 

Do 12. aprila, 82 deteta je pronašlo i ujedinilo se sa 
svojom porodicom, 34-oro dece se vratilo 
porodicama uz pomoć među-agencijskog programa 
za pronalaženje porodica i ponovno ujedinjenje 
izgubljene dece, pronađeno je 33-je dece žrtava 
trgovine i  15-oro dece iz privremenih smeštaja. 
 
Obuka: Ukupno 60  socijalnih radnika i njihovih 

asistenata iz raznih partnerskih nevladinih 
organizacija: aktivisti iz Catholic Relief Services 
(CRS) Heartland Alliance i International Rescue 
Committee (IRC) završili su  trodnevnu obuku o 
pronalaženju porodica i ponovnom ujedinjenju 
izgubljene dece.  
 
Premeštaj: Premeštaj je započet sa prvih 57 

porodica ( 293 osobe) iz Petion Vila u Koral. 
UNICEF je mobilisao 100 Skauta Haitija da bi 
zaštitio decu u porodicama i sprečio odvajanje dece 
od svojih porodica. Deca mlađa od pet godina u 
porodicama koje su se selile dobila su 
identifikacione narukvice. Mobilni timovi obavestili 
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su porodice kako da zaštite svoju decu tokom 
procesa preseljenja. Ugroženim porodicama i 
osobama sa invaliditetom obezbeđena je dodatna 
pomoć. Na novoj lokaciji izgrađena su dva prostora 
prilagođena deci s ciljem da se zbrinu deca dok se 
njihove porodice smeštaju. 
 
Podrška ministarstvu UNICEF i IEBSR pripremili 

su strategiju o hraniteljskoj nezi koja je prosleđena 
Ministarstvu za socijalna pitanja na reviziju i 
odobrenje. 
 
Pograniĉne intervencije  
 

Adaptacija materijala i metodologije za psiho-
socijalnu  podršku u haićanski kontekst «Povratak 
sreći» počela je 7. aprila radionicom u kojoj je 
učestvovalo 20 mladih Haićana. Ova adaptacija ima 
za cilj da unapredi primenu  materijala «Povratak 
sreći» na Haitiju- u Loganu, Beladeru, Inšu, Fond 
Parizienu i Uanamitu. Ministarstvo spoljnih poslova 
Dominikanske Republike zatražilo je od UNICEF-a 
tehničku pomoć u sastavljanju bi-nacionalnog 
sporazuma između Haitija i Dominikanske 
Republike kojim bi se sprečila trgovina decom.  
 

ZDRAVSTVENA NEGA 
 

UNICEF je glavni partner i član  radne grupe za 
zdravlje koja se bavi malarijom, invaliditetom i 
uklanjanjem otpada iz životne sredine. 
 

UĈEŠĆE UNICEF-a 
 
Kampanja hitne vakcinacije 
 

Aktuelna kampanja hitne vakcinacije protiv 
tetanusa, difterije i velikog kašlja za ciljnu grupu ima 
decu između 6 nedelja  i 8 meseci starosti dok se 
deca uzrasta od 9 meseci do 7 godina vakcinišu 
protiv rubeole. Najzad deca  preko 8 meseci i 
odrasli dobijaju  DT tj. vakcinu protiv difterije i 
tetanusa. Uz vakcine se distribuiraju i vitamin A i 
Albendazol. Od 9. aprila do danas, vakcinisano je 
ukupno 162 957-oro dece uzrasta od 9 meseci do 7 
godina na 542 lokacije. Brzi nadzor akcije 
vakcinisanja nastavlja se u Port-O-Prinsu. Planirano 
je poboljšanje aktivnosti vakcinacije u oblastima gde 
se vakcinacija ne sprovodi dovoljno efikasno. 
 
UNICEF podržava uvođenje proširenog programa 
imunizacije i učestvuje u pripremi Pan-američke 
nedelje imunizacije,koja je planirana da se sprovede 
u graničnim komunama istočnih i zapadnih sektora.  
 

 
 
Paketi za prvu pomoć sa osnovnim medicinskim 
materijalom  
 

Do sada je UNICEF uručio Vladi i nevladinim 
organizacijama 134 paketa za prvu pomoć sa 
osnovnim medicinskim materijalom za najvažnije 
bolnice, pomažući na taj način da približno 134 000 
ljudi bude zbrinuto tokom 3 meseca. Takođe je 
isporuručeno i 115 paketa sa opremom za normalan 
porođaj kojima se može obaviti 5750 normalnih 
porođaja, kao i 4 akušerska hiruška paketa uz 
pomoć kojih se može obaviti prosečno 400 
komplikovanih porođaja. 
 
Premeštaj i sezona kiša: Kako je ove nedelje 

najavljen početak sezone kiša i uragana, prioritet 
humanitarne zajednice i Vlade Haitija je premeštaj 
raseljenih osoba iz visoko-rizičnih oblasti na 
bezbednija mesta i u sigurnija skloništa. Najvažnija 
mogućnost je da se porodice vrate u one kuće koje 
su stručni inženjeri procenili kao bezbedne za 
stanovanje. Do sada je izvršena procena 
bezbednosti na nekih 14 500 zgrada od kojih je oko 
50% proglašeno bezbednim za stanovanje. Druga 
inicijativa je obezbeđivanje novih naselja koja imaju 
pristup osnovnim životnim potrepštinama poput 
vode, sanitarija, higijenskih uslova, zdravstvenih i 
edukativnih centara...  
 
Kancelarija UNICEF-a u Srbiji  
 

Donacijama građana i kompanija je do danas 
prikupljeno 2.119,092 RSD za decu i porodice 
na Haitiju. Građani Srbije su preko SMS kam-
panje, uz podršku mobilnih operatera: Telenor, 
MTS i VIP poslali 9.914 SMS poruka, zahvalju-
jući čemu je prikupljeno 495.700,00 dinara. 
369 pojedinaca je doniralo ukupno 712.170,00 
dinara a 82 preduzeće 911.222,00 dinara. Do-
nacije prikupljene u Srbiji prosleđene su preko 
centralne kancelarije u Nju Jorku u fond za 
vanredne situacije za pomoć deci Haitija. 
 


